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Διευθυντές/Διευθύντριες   
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων  
Μέσης Γενικής και  
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 
 

 

Θέμα: Διαγωνισμός στο μάθημα της Νέας Ελληνικής Γλώσσας 

«Ονειρεύσου ένα πράσινο μέλλον. Περιβάλλον: Ώρα Μηδέν» 

 

Οι Διευθύνσεις Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης, προκηρύσσουν Διαγωνισμό στο μάθημα της Νέας Ελληνικής Γλώσσας, με 

γενικό θέμα: Ονειρεύσου ένα πράσινο μέλλον. Περιβάλλον: Ώρα Μηδέν, για τους/τις 

μαθητές/μαθήτριες των τριών τάξεων του Γυμνασίου, της Α΄ και Β΄ Λυκείου.  

 

Η καλλιέργεια αρμονικών σχέσεων με τη φύση είναι ο πρωταρχικός σκοπός της 

ανθρωπότητας. Ωστόσο, τα έντονα και επικίνδυνα περιβαλλοντικά προβλήματα που 

παρουσιάζονται καθημερινά, μας θυμίζουν ότι πρέπει να αλλάξουμε νοοτροπία και να 

δράσουμε άμεσα, ώστε να προστατεύσουμε το περιβάλλον. Το σχολείο σας προγραμματίζει 

εκδηλώσεις για την Ημέρα της Γης, επιδιώκοντας να εντοπίσει και να ενδυναμώσει τους/τις 

μαθητές/μαθήτριες, έτσι ώστε να γίνουν περιβαλλοντικοί φύλακες των τοπικών τους 

περιοχών. 

 

Ειδικότερα, οι μαθητές/μαθήτριες καλούνται στο πλαίσιο των εκδηλώσεων να 

παρουσιάσουν ένα μονοτροπικό/πολυτροπικό κείμενο, έντυπο ή/και ψηφιακό με στόχο την 

κινητοποίηση των συνανθρώπων τους, οργανισμών, αλλά και των ίδιων των χωρών, με 

τίτλο: Σκέψου σοφά, δράσε άμεσα. 

 

Όροι του Διαγωνισμού: 

 

1. Το κείμενο μπορεί να είναι περιγραφικό, αφηγηματικό, επιχειρηματολογικό ή και 

συνδυασμός των συγκεκριμένων Κειμενικών Τύπων. Οι μαθητές/μαθήτριες μπορούν 

να γράψουν άρθρο, επιστολή, ομιλία, παραμύθι, σε θεματικές όπως:                                



 

Κλιματική Αλλαγή, Ατμοσφαιρική Ρύπανση, Βιότοποι, Προστασία Θαλάσσιας Ζωής- 

Δασών, Προβλήματα Αστικού Περιβάλλοντος, Απώλεια της Βιοποικιλότητας, 

Παραγωγή και Διαχείριση Αποβλήτων, Ανακύκλωση, Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, 

Κυκλική Οικονομία, Αειφορία, Πράσινη Ανάπτυξη. 

Α' κατηγορία: Γυμνάσιο (έκταση 250-300 λέξεις) 

Β’ κατηγορία: Α΄ και Β΄ Λυκείου (έκταση 350-400 λέξεις) 

  

2. Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση που οι μαθητές/μαθήτριες επιλέξουν να συντάξουν 

πολυτροπικό κείμενο, αυτό αναμένεται να συνδυάζει το λεκτικό (π.χ. λεξιλόγιο) και το 

οπτικό σύστημα επικοινωνίας [π.χ. εικόνα, σκίτσο, κόμικς, φωτογραφία]. Μπορεί να 

εμπλουτιστεί και με την ετοιμασία συναφούς οπτικοακουστικού υλικού (βίντεο).  

 

3. Οι συμμετοχές θα πρέπει να είναι ατομικές και να αποτελούν προσωπική δημιουργία 

των μαθητών/μαθητριών.  Κάθε Γυμνάσιο μπορεί να στείλει έως δύο (2) συμμετοχές 

για κάθε Κατηγορία και κάθε Λύκειο έως δύο (2) συμμετοχές. 

 
4. Οι συμμετοχές των μαθητών/μαθητριών πρέπει να αποσταλούν στη διεύθυνση: 

Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, Διεύθυνση Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης, Γωνία Κίμωνος και Θουκυδίδου, Ακρόπολη, 1434 Λευκωσία, μέχρι την 

Παρασκευή 14 Ιανουαρίου 2022, υπόψη Δρος Συμεού Σιμάκη, ΕΜΕ Φιλολογικών 

Μαθημάτων (αποδεικτικό στοιχείο η σφραγίδα του ταχυδρομείου). Εκπρόθεσμες 

συμμετοχές δεν θα αξιολογηθούν.    

 

 

Επισημαίνεται ότι η συμμετοχή στον Διαγωνισμό είναι προαιρετική και η συγγραφή θα γίνει 

στον ελεύθερο χρόνο των μαθητών/μαθητριών, ωστόσο προτρέπονται οι 

Συντονιστές/Συντονίστριες Β.Δ. των Φιλολογικών Μαθημάτων, καθώς και οι φιλόλογοι να 

ενημερώσουν, να ενθαρρύνουν και να ενισχύσουν όσους/όσες μαθητές/μαθήτριες 

επιθυμούν να λάβουν μέρος στον Διαγωνισμό. 

 

Για επίλυση αποριών σχετικά με τον διαγωνισμό, οι φιλόλογοι μπορούν να απευθύνονται 

στον Δρα Συμεού Σιμάκη, ΕΜΕ Φιλολογικών Μαθημάτων (τηλ. 22809576, email: 

ssymeou@schools.ac.cy) ή στις Συμβούλους Φιλολογικών Μαθημάτων, Ευτυχία Γεωργίου 

και Μύρια Σταύρου (τηλ. 22800903, email: egeorgiou@schools.ac.cy, 

mstavrou2@schools.ac.cy ).   

  

 

                                                         α.α. Γ. Γιάγκου 

 

 

Δρ Κυπριανός Δ. Λούης 

Διευθυντής Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης 

Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

Διευθυντής Μέσης Τεχνικής  

και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης  

και Κατάρτισης 


